
 

 

 

 

 

 

Ata da 4ª Sessão Extraordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e treze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidonia Kessler. Sob a 

presidência do Vereador Delcio Weber, que declarou:- “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na 

sequência o Presidente passou a ordem do dia solicitando a 1º Secretária 

que informasse o Quorum presente, informando a mesma que haviam nove 

vereadores presentes. Dando seguimento, o Presidente solicitou a 1º 

Secretária que efetuasse a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 014/2013, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar recursos financeiros a 

CDL – Camara de Dirigentes Lojistas de Feliz Natal, sob a forma de 

Contribuição, para a realização da 8ª Expofeliz, e dá outras providências. 

Na sequência o presidente despacha o Projeto de Lei Municipal nº 

014/2013 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em 

seguida fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto para 

pedir a Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação 

a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Na 

sequência o presidente suspende a sessão por alguns minutos para que a 

comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. 

Em seguida o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 

014/2013, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Carlos 

|Adelar Faganello, boa tarde vereadores, senhor presidente, público 

presente, é um prazer ter vocês aqui conosco,  sou a favor do projeto ele 

causa estranheza vereador Vieira porque está se dando  crédito a uma 

entidade do município, mas  todo ano é efetuado isso, no ano passado se eu  



 

 

 

 

 

 

não me engano o valor foi de cento e cinquenta mil, esse ano está 

excedendo cinquenta mil a mais, o que eu espero que  não aconteça é que 

venham nos pedir crédito adicional em cima deste valor, é uma  iniciativa 

muito boa do executivo municipal estar promovendo a Feira Expofeliz, mas 

aqui pelo que a gente  ouve os comentários do que se pretende promover o 

valor vai ser muito maior, então que  amanhã ou depois não venham pedir 

para a câmara liberar mais recursos até porque dependendo do show que 

vier  vai estar se  cumprindo uma promessa política o que seria ilegal, então 

na minha opinião nós somos a  favor dos duzentos mil reais que a 

Expofeliz aconteça da melhor forma possível que ela faça  o trabalho que 

ela se propõe a fazer em nosso município mas que se esse evento vier a dar 

prejuízo, que não venha o executivo ter que arcar com os prejuízos, nós 

somos a favor sem problema nenhum mas o comentário do show que vai 

vir que vai ser muito caro e que acreditamos que ele vai levar todo este 

dinheiro pra fora que não vai ficar aqui no município, muito pelo contrário, 

se pensa em organizar uma feira para se  trazer dinheiro para o  município e 

o show leva tudo embora, então esta é a nossa  opinião mas nós somos a 

favor. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa tarde  

senhores vereadores, boa tarde público,  o amigo Carlão tem razão no que 

falou, tirou as palavras da minha boca, iria  usara  tribuna para falar isso, 

para que não venham pedir créditos adicionais porque o montante que vai 

ser gasto é alto, quanto aos  shows já foi mudado  toda  a  agenda, parece 

que não é mais aqueles shows que virão, justamente por causa dessa coisa 

de pagar  promessa vamos dizer assim,  também somos a favor é lógico eu 

preciso que aconteça esta feira na nossa cidade que seja bem feita para que 

não se torne um prejuízo porque analisando os  números é um pouco alto e 

estarei aí no que for preciso fora desta Casa de Leis, como eu já disse 

quanto a  crédito adicional eu acho que dificilmente esta Casa vai apoiar 

novamente, por enquanto é só. Com a palavra a vereadora Salete dos 

Santos da Silva, eu também quero deixar claro que apoio o projeto, sei que  

é necessário acontecer este evento no município, não faço parte da 

comissão da oitava Expofeliz, mas gostaria e penso que é a opinião dos 

outros vereadores também, de nós estarmos a par, conforme vai o 

andamento até o período da realização, a respeito de quanto será cobrado 

nas entradas, a despesa dos shows, enfim, tudo que será oferecido a 

população, penso como o Carlão e o Anacleto que se o município ganha, na 

verdade o evento tem que acontecer, mas o município perde muito dinheiro  



 

 

 

 

 

 

 

porque pagando esses shows, quanto dinheiro vai sair do município, não 

vai ter renda nenhuma pra nós, e o povo vai ter um evento bacana como 

sempre teve, mas é dinheiro a menos para a nossa cidade, peço que 

analisem com carinho e pensem na população mais carente a respeito das 

entradas, eu não vou citar aqui valores, como diz o presidente da comissão 

estão avaliando ainda, mas pelo que eu fiquei sabendo, essa  exposição não 

é para a população pobre, então eu peço que avaliem melhor essa questão 

porque é um evento  municipal, é cobrada a entrada, mas tem que dar 

oportunidade de as pessoas mais carentes participarem deste evento. Com a 

palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa tarde a todos, 

senhores vereadores, público presente, quero deixar bem claro o meu voto a 

favor dessa liberação de verba, mas como meus colegas vêm falando, 

gostaria senhor presidente, se fosse possível no decorrer desse trabalho 

todo, convidar opresidente da comissão para um dia estar conversando com 

nós vereadores nos colocando a par paranós termos uma resposta para a 

nossa comunidade, acredito que isso já teria que ter acontecido antes de 

solicitar esta dotação, poderia ter se reunido, é um trabalho que venho 

falando há alguns dias, então esta  Casa de Leis está para o melhor para o 

nosso município, assim como a vereadora Salete falou para estar visando o 

público carente não sei a  maneira a gente não está a par, de repente já está 

se pensando nisso, mas a gente quer estar presente, não sei se tem algum 

dos vereadores que faz parte dessa comissão, mas pelo menos para 

estarmos inteirados do assunto, porque pra comunidade a partir do 

momento que vem se falando de show que vem fulano que vem beltrano, 

vai acontecer isso ou aquilo, eles vem cobrar da gente, cada vereador aqui 

tem uma responsabilidade com um percentual da população e essa 

cobrança vai vir, assim como falta maquinários nas estradas, assim como 

falta medicamento no posto de saúde,  atendimento e essas coisas todas, 

eles vão cobrar, e cabe a nós vereadores os fiscais do município ter uma 

resposta a altura para cada um, quero deixar  isso bem claro, sou a favor, 

minha bancada eu acredito que  ela toda é a favor somos parceiros e 

estamos a disposição meu muito obrigado. Com a palavra o presidente 

Delcio Weber, a questão que a vereadora Salete falou de fazer uma festa 

para todos e os mais pobres também, está sendo estudada várias formas de 

ajudar esse pessoal, para os estudantes está se vendo uma forma, ainda não 

é nada concreto mas, de se reduzir e fazer meia entrada, outra questão é  



 

 

 

 

 

 

liberar um dia a entrada para todos, independente das condições de mais ou 

menos, será  liberada a entrada, provavelmente vai ser feito, as pessoas que 

compram o camarote, não pagarão entrada, está sendo visto isso também, 

porque  o camarote vai ser do tipo que você assiste o rodeio e se você virar 

assiste o show então não será cobrada a entrada, também está se estudando 

uma forma de no  domingo o parquinho de brinquedos ser liberado para as 

crianças também, então são ações que poderão ajudar as pessoas menos 

favorecidas, a questão dos shows, o que estava previsto e tinha-se a 

intenção de trazer que era o Fernando e Sorocaba, por motivos  de agenda, 

eles já tem outros shows e  uma questão de documentação também não deu 

certo, então foi colocado outro show e o valor que inicialmente era de 

duzentos e cinquenta vai reduzir para cento e sessenta mil reais então vai 

baixar noventa mil reais só num show. Com a palavra a vereadora Salete 

dos Santos da Silva, só fazendo um esclarecimento a respeito do primeiro 

projeto que foi encaminhado para análise e que era da APAE que estaria  

recebendo esses duzentos mil e não a CDL para se uma das promotoras do 

evento, a questão da APAE não ter aceitado esses duzentos mil em sua 

conta não significa que a APAE não está  apoiando este evento e que 

também não queira trabalhar nesse evento, fizemos a reunião ontem com a 

diretoria da APAE juntamente com o presidente Rogério e ficou assim 

decidido pelo voto da maioria pela questão burocrática na prestação de 

conta pela APAE ser uma entidade filantrópica então nós abrimos mão de 

sermos  promotores do evento, mesmo porque no Projeto de Lei não 

convém ficar falando o que aconteceu naquela discussão mas ficaram 

algumas entrelinhas não explicadas por isso teve esta reunião, então a 

APAE abriu mão só que o presidente da organização nos disse que a APAE 

continuaria com a venda das cartelas e veria um percentual que a princípio 

seria de  sete e meio por cento, como nós não ficamos responsáveis como 

promotores do evento, poderia baixar este percentual, no Projeto de Lei, 

não consta se terá a participação da APAE ou não, mas segundo o vereador 

Cleverson, serão decisões que serão tomadas depois mas deixo aqui e falo 

em nome da APAE que apoia esse evento quer trabalhar e precisa  qualquer 

quantia para os cofres da APAE é bem vinda e quero agradecer a  

prefeitura que desde as gestões anteriores tem apoiado, digamos assim, 

noventa  e cinco por cento das despesas que a APAE gera. Com a palavra o 

presidente Delcio Weber, eu vou fazer um convite, eu não sei se poderá ser 

para segunda feira, pois nós tínhamos mandado um ofício para a delegada   



 

 

 

 

 

 

Bete para que ele viesse a tribuna  fazer uma  explanação do trabalho dela, 

porque as vezes a gente conhece o trabalho de uma forma mas se vai veré  

bem diferente do que a gente está conhecendo, então eu tinha mandado 

ofício para ela vir segunda feira mas se acaso ela não vir a gente convida o 

prefeito ou o presidente da comissão para que ele possa vir na tribuna dar 

esclarecimento para os vereadores ficarem por dentro do que está sendo 

movimentado  a respeito da Expofeliz. Com a palavra a vereadora Sidonia 

Kessler, boa tarde a todos, eu quero dizer que sou favorável a prefeitura 

estar contribuindo no valor de duzentos mil reais pois nos outros anos ela 

contribuiu com cento e cinquenta mil e nós não tivemos nenhum show 

nacional e esse ano vamos ter três, eu faço parte da comissão da oitava 

Expofeliz e esse evento sem fins lucrativo, esperamos que com esses três 

eventos nacionais que a prefeitura esta contribuindo juntamente com o 

CDL para fazer o evento, traga toda nossa região para nossa cidade e não 

como nos anos anteriores que o povo daqui tem que sair a Sinop, Sorriso ou 

Vera para assistir um show porque aqui só vinha banda regional e o povo já 

estava  enjoado dessa exposição então a preocupação da parte cultural era 

fazer  uma exposição compatível com o nosso povo pois o povo daqui vai 

gastar o dinheiro daqui lá fora, então o dinheiro tem que ficar é aqui 

mesmoe espero que seja muito maior  que duzentos mil para que o CDL 

devolva esse dinheiro aos cofres públicos, era só isso que eu queria 

falar.Em seguida o Presidente colocou o Projeto em única votação, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Em seguida o Presidente suspendeu a Sessão 

por alguns minutos para que a ata fosse redigida, a qual, após lida e 

aprovada segue assinada pelos vereadores. E por não haver mais nada a 

constar encerro a presente sessão e uma boa tarde a todos. 
 


